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VDAB  -  Personeelsbestand

VDAB moet in de toekomst meer de rol opnemen van een arbeidsmarktregisseur. Daarbij 
zullen sommige diensten gedigitaliseerd worden en zal men meer datagedreven te werk 
gaan. Ook moet VDAB deze legislatuur een personeelsbesparing doorvoeren.

Graag krijg ik volgende gegevens per jaar van 2014 tot en met 2021 voor de 
centrale/provinciale en IT-dienst van VDAB:

1. Hoeveel personeelsleden waren in dienst van VDAB in totaal (aantal en 
voltijdsequivalenten (vte’s)) en opgedeeld naar (in aantal en vte’s):

a) functie (ondersteunende diensten, bemiddelaar, …);

b) voltijds, deeltijds of interim?

2. Hoe vaak deed VDAB voor de eigen dienstverlening een beroep op externe 
consultants? Graag een overzicht van het totale aantal consultants, in vte, het totale 
budget dat eraan besteed is, de functie van de consultants en de taken die ze 
moesten uitvoeren (per taak/project het budget en het aantal vte's dat ervoor 
ingehuurd werd).

3. Hoeveel personeelsleden verlieten VDAB per functie en opgedeeld naar:

a) personen die met pensioen gingen;

b) personen die ontslag namen;

c) hoeveel personen hun ontslag kregen.

4. In welke mate is de besparing op het personeel, opgenomen in het regeerakkoord, 
gerealiseerd: 

a) Hoeveel personeelsleden zijn in totaal al afgevloeid (in aantal en vte’s)? Graag 
het aantal afgevloeide personeelsleden per afdeling en per functie (in aantal en 
vte’s).

b) Op welke manier werd de personeelsbesparing gerealiseerd? Graag een opdeling 
van de besparing bij het personeel in aantal en vte’s naar niet-vervanging na 
pensionering, ontslag, personeel dat ontslag neemt en uitbesteding.  

c) Wat is budgettair de doelstelling van de besparing en hoeveel is daarvan al 
gerealiseerd?

d) Leidde het afvloeien van personeel tot andere bijkomende kosten op andere 
budgetten bij VDAB? Zo ja, waar en hoeveel?
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1. Zie bijlage 1 voor het gevraagde overzicht. Omwille van rapporttechnische redenen 
kunnen de data niet op elke gevraagde diepgang en jaren aangeleverd worden. 

2. Bijlage 2 geeft de uitgaven per afdeling weer voor de periode 2014-2021 met 
betrekking tot door derden ter beschikking gesteld personeel. Het betreft ingehuurd 
personeel die voor langere periode ter beschikking wordt gesteld van de VDAB en 
waar VDAB ook een mate van zeggenschap over heeft. De afdelingen waarbij over 
de periode van 2014-2021 (8 jaar) meer dan 1 Mio euro hieraan besteed hebben 
worden individueel opgelijst. De overige afdelingen (115-tal) werden getotaliseerd 
onder de afdeling “overige”. Omwille van rapport- technische redenen kunnen de 
data niet op elke gevraagde diepgang aangeleverd worden.

3. Zie bijlage 3 voor het gevraagde overzicht. Omwille van  rapporttechnische redenen 
is het niet mogelijk de opdeling te maken naar pensioen, ontslag nemen en ontslag 
krijgen op basis van de functies voor de jaren 2014 t.e.m. 2016. 

4a. Voor de periode 2014 tot eind 2019 zat VDAB niet in de scope van de besparingen 
opgelegd door de Vlaamse regering. Vanaf 2019 heeft VDAB de nodige inspanningen 
geleverd om het personeelsaantal terug te dringen, om binnen de door de Vlaamse 
Regering gestelde personeelsnorm te blijven. 
Zie bijlage 4 voor een overzicht van de totale uitstroom van 2019 t.e.m. 2021, 
respectievelijk opgedeeld volgens afdeling en volgens functie. Voor 2019 kan er niet 
gerapporteerd worden op uitstroom volgens afdeling omwille van rapporttechnische 
redenen.
Deze graduele afbouw wordt tijdelijk getemperd door een extra budget voor een 
tijdelijke capaciteitsversterking dat werd ter beschikking gesteld aan VDAB in het 
kader van het VESOC akkoord Alle Hens aan Dek. 

4b. VDAB dient tegen eind 2024 een besparing van 422 personeelsleden door te voeren. 
De kredieten voor personeel worden lineair verminderd à rato van 84 medewerkers 
per jaar. 
De personeelsbesparingen worden gespreid over 2020-2024 en gebeuren op basis 
van een selectief vervangingsbeleid bij natuurlijke uitstroom en de uitbesteding van 
schoonmaak met overdracht van personeel. 
Er vallen geen ontslagen in het kader van de besparingen binnen VDAB conform de 
opdracht van de Vlaamse regering.
Bij de integratie van de personeelsbesparingen in het personeelsplan 2020-2024 zijn 
we uitgegaan van volgende principes en uitgangspunten: 
● Er komen geen besparingen op dienstverlenende functies en kritieke functies met 

het oog op de realisatie van VIBE (de nieuwe en vernieuwde opdracht van VDAB)
● Bij het administratief kader laten we het aantal medewerkers met 30% dalen.
● Er wordt een besparing voorzien bij de experten en staffuncties.



● De aantallen voor aansturing (leidinggevenden) blijven op hetzelfde niveau, gelet 
op eerdere besparingen op aansturing in het verleden.

● De besparingen in de ondersteunende dienstverlening worden gedeeltelijk 
gerealiseerd door de volledige schoonmaak uit te besteden (161 
personeelsleden). De overige besparingen binnen de ondersteunende 
dienstverlening worden gerealiseerd op de verschillende diensten door 
optimalisatie processen en een selectief vervangingsbeleid.

4c. De Vlaamse Regering heeft VDAB een besparing van 422 personen, of 8,2 % van het 
personeelsbestand, opgelegd. Dit wordt budgettair vertaald in een jaarlijkse 
vermindering van de loonkredieten.

jaar gerealiseerde vermindering loonkredieten

2020 4.368 miljoen euro

2021 4.459 miljoen euro

4d. Neen, er zijn geen bijkomende kosten op andere budgetten bij VDAB naar aanleiding 
van de besparingen.

BIJLAGEN

1. Bijlage 1: overzicht vraag 1 a en b
2. Bijlage 2: overzicht uitgaven door derden ter beschikking gesteld personeel (vraag 

2)
3. Bijlage 3: overzicht personeelsleden die VDAB verlieten per functie (vraag 3)
4. Bijlage 4: overzicht van de totale uitstroom van 2019 t.e.m. 2021, respectievelijk 

opgedeeld volgens afdeling en volgens functie (vraag 4 a)
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